



银保监会：督促银行理财业务按新规方向规范转型

银保监会创新部副主任黄晋波 20 日表示，银保监会将持续督促银行严格按照资管新规和理财新规的要求，推进理财业务规范转型，要求银行从严压实内部责任，推进存量资产的处置，确保理财业务持续健康发展。

黄晋波在银保监会近期重点工作通报会上表示，资管新

规、理财新规发布实施后，银行理财业务按照监管导向有序调整，呈现出稳健和可持续发展态势。

据介绍，截至今年 11 月末，非保本银行理财产品余额 24.3 万亿元，运行总体平稳。产品结构持续优化，符合新规方向的净值型理财产品发行力度不断加大。银行理财子公司

设立工作稳步推进，目前已有 14 家银行获批设立理财子公司。

“总的方向就是为人民群众提供更丰富的投资理财选择，为资本市场增加更强大的资金来源，为企业创新发展营造更好的金融环境。”黄晋波说。

他表示，银保监会始终要

求银行严格落实资管新规、理财新规的规定，规范开展理财业务，对于存量业务的处置，严格制定整改计划，按进度扎实推进。

“工作中，我们注意到部分银行反映的理财业务存量处置过程中的困难和问题。按照资管新规补充通知精神，过渡期结束后，由于特殊原因而难

以处置的存量资产，可由相关机构提出申请和承诺，经金融监管部门同意，采取适当安排妥善处理。此外，我们也在根据实际情况，研究是否对相关政策进行小幅适度调整。”黄晋波说。

住建部：2020 年稳地价稳房价稳预期 不用房产刺激经济

12 月 23 日，全国住房和城乡建设工作会议在北京召开。住建部表示，2020 年要着力稳地价稳房价稳预期，不把房地产作为短期刺激经济的手段。

会议指出，2019 年稳妥实施房地产市场平稳健康发展长效机制方案，落实城市主体责任，稳步推进“一城一策”试点，房地产总体保持平稳运

行，实现了稳地价、稳房价、稳预期的目标。

同时，扎实推进住房保障工作，城镇中低收入居民住房条件不断改善。加快研究完善住房保障体系。规范发展公租房。继续推进棚户区改造，截至 11 月底，已开工 315 万套，超额完成 289 万套的目标任务。

2020 年房地产工作怎么

干？会议强调，一是着力稳地价稳房价稳预期，保持房地产市场平稳健康发展。长期坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，不把房地产作为短期刺激经济的手段，继续稳妥实施房地产市场平稳健康发展长效机制方案，着力建立和完善房地产调控的体制机制。

二是着力完善城镇住房保障体系，加大城市困难群众住

房保障工作力度。抓好完善住房保障体系试点工作，争取形成可复制、可推广经验。进一步规范发展公租房，强化对环卫、公交等行业困难群体的精准保障。严格把握棚改范围和标准，稳步推进棚户区改造。总结推广试点经验，进一步完善支持政策，做好城镇老旧小区改造工作。改革完善住房公积金制度。

三是着力培育和发展租赁住房，促进解决新市民等群体的住房问题。进一步培育机构化、规模化租赁企业，加快建立和完善政府主导的住房租赁管理服务平台。重点发展政策性租赁住房，探索政策性租赁住房的规范标准和运行机制。

广西经济承压前行 产业积聚开放扩大引领新发展

2019 年面对国内外风险挑战明显上升的复杂局面，广西经济运行如何？24 日在南宁召开的广西全区经济工作会议上，官方给出的答卷是总体平稳，承压前行，发展质量稳步提升。

受全球经济增速降低、中美经贸摩擦不利影响，以及市场需求疲软等多重因素叠加，2019 年，广西骨干产业汽车产销下滑，成品油、钢材等重

点工业品价格下降，畜牧业生产受损严重，经济运行下行压力持续加大。

与此同时，广西新动能呈现加快成长局面。广西壮族自治区党委书记鹿心社介绍，当地实有市场主体、新建投产“四上”单位同比较快增长，百亿投资工业项目在建和新开工达到 20 余项，比去年有较大增加，新动能正在持续积累。

广西壮族自治区主席陈武

亦披露，今年以来，广西新产业加速壮大，竣工投产了一批“双百双新”“千企技改”产业项目，新能源汽车、智能电视机等新产品成倍增长，新市场主体快速增多，大数据、人工智能、互联网+等产业创新加快，随着新业态不断涌现，数字经济规模效应显现。

图为广西全区经济工作会议 24 日在南宁召开。林浩 摄

24 日在南宁召开。林浩 摄谈及 2020 年发展，鹿心社在会上强调，坚持把培育新动能作为主攻方向，用好用足国家产业和投融资政策，强化项目支撑，扩大有效投资。在加快传统优势产业转型升级中挖掘新动能，在发展新技术、新产业、新业态、新模式中催生新动能，深入实施创新驱动发展战略，以创新有力支撑产业高质量发展，加快形成更多

先进产能和新的经济增长点。

广西作为后发省区，要确保经济运行在合理区间，当务之急是要聚焦强龙头、补链条、聚集群，培植“工业树”、打造“产业林”，以此提升产业基础能力和产业链水平，壮大产业发展新动能。

陈武介绍，广西将重点打造一批在全国都叫得响的重大产业集群，推动产业高质量发展。